
 
 

 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 

 

Prédio                                                                                                                                                     Sala 

                             

 

Nome  

                              

 

Nº de Identidade                                       Órgão Expedidor        UF                                        Nº de Inscrição          

                             

 

 

 

AANNAALLIISSTTAA  OORRGGAANNIIZZAACCIIOONNAALL  //  AADDMMIINNIISSTTRRAAÇÇÃÃOO  DDEE  PPEESSSSOOAALL    
 
 

 

ATENÇÃO 
 

 Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

 Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) questões de Português, 10 (dez) questões de 

Informática e 20 (vinte) questões de Conhecimentos Específicos.  

 Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, 

imediatamente, ao Fiscal. 

 Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o 

Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição. 

 Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá um 

Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no Cartão coincide 

com o seu Número de Inscrição. 

 As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente com caneta esferográfica 

azul ou preta.  

 Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em 

silêncio. 

 

  BOA SORTE! 
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PORTUGUÊS 

 

 

Texto 01 para as questões de 01 a 03.  

 
Disponível em: www.recantodasluzes.com.br. Acesso em: 14.04.2012. 

 

01. Sobre o texto acima, é CORRETO afirmar que o autor 

 

A) contemplou dois aspectos inerentes à vida humana: o tempo e o lugar.  

B) considerou o tempo como um aspecto de pouca relevância ao homem. 
C) ressalvou ser o ser humano dotado de sentimentos pouco otimistas. 

D) destacou o pessimismo como elemento gerador de grandes recomeços. 

E) declarou não ser essencial ao ser humano abrir-se para renovar-se. 

 

02. Segundo o autor, para recomeçar 

 

A) é preciso se desapegar das coisas do mundo. 

B) é relevante crer em si mesmo.  D) cabe ao homem  nutrir sentimentos pessimistas. 

C) basta atrelar-se aos momentos vividos no passado. E) é essencial retroceder ao passado. 

 

03. Quando o autor escreveu o trecho “Recomeçar é dar uma nova chance a si mesmo”, ele quis dizer ao leitor que 
 

A) o ser humano busca sempre novas oportunidades em seu cotidano. 

B) nem sempre recomeçar implica chances de melhoria. 

C) o recomeço implica mais uma oportunidade à pessoa envolvida. 

D) às vezes, recomeçar significa passividade e falta de iniciativas. 

E) no recomeço, o homem não vivencia experiências gratificantes. 

 

04. Observe o texto abaixo(Texto 02): 

 

 
Disponível em: www.luzesdavida.com.br. Acesso em: 15.04.2012. 

 

Se o sujeito do texto fosse permutado por NÓS, preservando-se os tempos verbais, o texto CORRETO estaria contido 

na alternativa  

 

A) Sabemos que o nosso caminho é longo, mas alcançaremos a meta, porque podemos tudo Naquele que nos fortalece! 

B) Sabemos que o nosso caminho é longo, mas alcançávamos a meta, porque podíamos tudo Naquele que nos fortalece! 

C) Saibamos que o nosso caminho é longo, mas alcancemos a meta, porque possamos tudo Naquele que nos fortalece! 
D) Sabemos que o nosso caminho é longo, mas alcançaremos a meta, porque podemos tudo Naquele que nos fortalecem! 

E) Saibamos que o nosso caminho é longo, mas alcançaríamos a meta, porque podemos tudo Naquele que nos fortaleça! 

 

http://www.recantodasluzes.com.br/
http://www.luzesdavida.com.br/
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05. Sobre o texto abaixo (Texto 03) 

 
Disponível em: www.carl-jung.page.org. Acesso em: 16.04.2012. 

 

é CORRETO afirmar que  

 

A) a vírgula após o termo técnicas poderia ser retirada, sem caracterizar erro gramatical. 

B) a vírgula após o termo teorias é facultativa. 

C) deveria existir uma vírgula após o verbo seja. 
D) a vírgula após o termo teorias poderia ser substituída por um ponto. 

E) a vírgula após o termo técnicas deveria ser substituída por um ponto. 

 

06. Observe os verbos do texto abaixo (Texto 04): 

 

 
Disponível em: www.fachosdeamar.com.br Acesso em: 16.04.2012. 

 

Considerando o contexto em que eles se encontram, está CORRETO o que se declara na alternativa  

 
A) O verbo atropelar apresenta a mesma regência do verbo conviver. 

B) O verbo suportar exige complemento regido de preposição. 

C) Os verbos atropelar, vencer e enfrentar exigem complemento sem ser regido de preposição. 

D) A  vírgula após o termo teorias poderia ser substituída por um ponto. 

E) Os verbos conviver, suportar e enfrentar exigem complemento sem ser regido de preposição. 

 

TEXTO 05 para as questões de 07 a 10. 

 

SECRETARIA DE FINANÇAS DO RECIFE Empresa Municipal de Informática - EMPREL 
 

Histórico 
A rede de história da EMPREL começou a ser tecida em 1963, quando a Prefeitura do Recife adquiriu seu primeiro 

computador, um modelo IBM 1401, para a antiga Divisão de Mecanização. 

Em 9 de dezembro de 1969, uma lei municipal, finalmente institucionalizou a então Empresa Municipal de 

Processamento Eletrônico. 
Em janeiro de 1970, no velho casarão 271 da rua da União, a EMPREL engatinhava no gerenciamento da 

arrecadação de tributos e na folha de pagamento do funcionalismo municipal. 

Passados 26 anos da sua criação e hoje denominada de Empresa Municipal de Informática, a EMPREL dispõe de 

eficiente parque tecnológico, composto de redes de microcomputadores, Geoprocessamento, Multimídia e é provedor 

público de acesso à Internet. 

 

Atuação 
Rede de Cidadania para auxiliar o cidadão, uma rede de serviços foi desenvolvida, com pesquisas mensais de preços 

de produtos nos supermercados ou de produtos de época. Na educação, toda renovação de matrícula já é automática, e 

os alunos das escolas municipais aprendem informática. 

 

Rede de Saúde 
Desde o controle de campanhas de vacinação e epidemiológico até o gerenciamento dos postos de saúde comunitários, 

uma rede de sistemas cuida bem da saúde do Recife. O Projeto Cooperado de Saúde é outra atividade que vai ajudar a 

saúde pública de todo o país. 

 

Rede Urbanística 
Transportes urbanos, na manutenção e no acompanhamento das obras. Além, claro, de todo planejamento. 

 

http://www.carl-jung.page.org/
http://www.fachosdeamar.com.br/
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Rede de Gerenciamento 
A arrecadação e a aplicação dos impostos também contam com eficiente rede de sistemas. Inclusive com 

autoatendimento. 

Disponível em: www.recife.pe.gov.br/pr/sec.finanças/emprel.historico. Acesso em: 16.04.2012. 
 
07. Observe os itens abaixo: 
 

I. “A rede de história da EMPREL começou a ser tecida em 1963...” 
II. “Em janeiro de 1970, no velho casarão 271 da rua da União...” 

III. “Passados 26 anos da sua criação...”  

IV. “Na educação, toda renovação de matrícula já é automática...” 

V. “Desde o controle de campanhas de vacinação e epidemiológico...” 
 
Sobre eles, está CORRETO o que se declara na alternativa  
 
A) No item I, o termo tecida concorda com o termo a que se refere, história. 

B) No item II, se o termo casarão fosse para o plural, o termo velho não sofreria mudança em sua ortografia. 

C) No item III, o termo passados poderia estar no feminino singular concordando com o termo criação. 

D) No item IV, o termo automática concorda com o termo educação. 

E) No item V, o termo epidemiológico concorda com o termo a que se refere, controle. 
 
08. No trecho “quando a Prefeitura do Recife adquiriu seu primeiro computador, um modelo IBM 1401, para a antiga 

Divisão de Mecanização.”, as vírgulas foram utilizadas para separar 
 
A) orações coordenadas. 

B) termos invocativos.  D) o aposto. 

C) orações subordinadas. E) elementos de mesma função sintática. 

 

09. Atente para os termos sublinhados dos itens abaixo: 
 

I. “A rede de história da EMPREL começou a ser tecida em 1963...” – acentua-se por ser paroxítono terminado em 
ditongo. 

II. “...institucionalizou a então Empresa Municipal de Processamento Eletrônico.” – a sua tonicidade recai na 

penúltima sílaba. 

III. “Na educação, toda renovação de matrícula já é automática...” – ambos se acentuam por serem proparoxítonos. 
IV. “...até o gerenciamento dos postos de saúde comunitários...” – ambos se acentuam por serem proparoxítonos. 

V. “...é outra atividade que vai ajudar a saúde pública de todo o país.” – os acentos se justificam, respectivamente, 

pelo fato de o u ser átono, formando ditongo, por se tratar de um proparoxítono e pelo fato de o i formar ditongo.  
 
Está CORRETO o que se afirma em  

 
A) I, II, III e V. B) I e III. C) II, III e IV. D) III, IV e V. E) I, III e IV. 

 

10. Extraíram-se do texto 05 alguns fragmentos, e, em um deles, passou a existir um ERRO de Ortografia que se 

encontra na alternativa   
 
A) Em 9 de dezembro de 1969, uma lei municipal, finalmente institucionalizou a então Empresa Municipal de Processamento 

Eletrônico. 

B) Nos serviços urbanos do Recife, uma rede de programas dá qualidade aos trabalhos na coleta de lixo. 

C) Também está nos transportes urbanos, na manutenção e no acompanhamento das obras. 

D) A arrecadação e a aplicação dos impostos também contam com eficiente rede de sistemas. Inclusive com auto-atendimento. 

E) Na educação, toda renovação de matrícula já é automática, e os alunos das escolas municipais aprendem informática.  

 

INFORMÁTICA 

 

11. Sobre os conceitos relacionados à Internet e Intranet, analise os itens abaixo: 
 

i. A Internet é uma rede pública, formada por um conjunto de computadores interligados. O acesso à Internet pode 
ser realizado a partir de um meio de comunicação, tais como linha telefônica, rádio, cabo, satélite e fibra óptica. 

ii. A Intranet é uma rede privada, localizada em uma empresa, formada de uma ou mais redes locais interligadas e 

não pode ser acessada remotamente, a partir de um computador localizado fora da empresa. 

iii. É comum interligar a Intranet à Internet; esta ligação traz vantagens indiscutíveis, aumenta a segurança da Intranet. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Somente i é verdadeiro. 

B) i, ii e iii são falsos.  D) Somente ii é falso. 

C) Somente i é falso. E) Somente iii é falso. 
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12. Sobre os conceitos relacionados aos navegadores, analise os itens abaixo: 
 

i. Um cookie é um vírus que os sites podem enviar para os navegadores. 

ii. O Histórico de navegação registra os sites da web que foram visitados pelo usuário. 
iii. É possível facilmente escolher a página inicial do navegador, que será carregada automaticamente, ao executar o 

navegador. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Somente i é falso. 
B) i, ii e iii são verdadeiros.  D) Somente ii é verdadeiro. 

C) Somente i é verdadeiro. E) Somente iii é verdadeiro. 

 

13. Os conceitos abaixo estão respectivamente relacionados a uma tecnologia de transmissão de dados. Analise-os. 
 

i. Comumente usada para prover o acesso à Internet em locais públicos, de maneira rápida e sem o uso de fios. 
ii. Padrão de comunicação sem fio de baixo custo e curto alcance. Permite a comunicação de dados sem fio entre 

aparelhos eletrônicos, através de ondas de rádio e requer o uso de um chip. 

iii. Tipo de conexão de acesso discado. 
 
Indique a alternativa que apresenta a tecnologia na ordem correspondente. 
 

A) Wi-Fi, Bluetooth, Dial Up. 

B) Wi-Fi, Rádio, Dial Up.  D) Bluetooth, Wi-Fi, Dial Up. 

C) Rádio, Bluetooth, Wi-Fi. E) Wi-Fi, Rádio, Bluetooth. 

 

14. Assinale a alternativa que apresenta a utilidade do campo cópia oculta em um programa de correio eletrônico. 
 
A) Serve para enviar uma cópia da mensagem para o destinatário do campo cópia oculta sem o conhecimento dos demais 

destinatários da mensagem. 

B) Serve para ocultar a mensagem do destinatário do campo cópia oculta. 

C) Serve para que a mensagem seja enviada exclusivamente para o destinatário do campo cópia oculta, ocultando a mensagem 

dos demais destinatários. 

D) Serve para enviar uma cópia da mensagem para o destinatário do campo cópia oculta, ocultando o endereço do remetente. 

E) Serve para enviar uma mensagem para o destinatário do campo cópia oculta, ocultando os demais destinatários da 

mensagem. 
 

15. Sobre os tipos de distribuição de software, analise os itens abaixo: 
 

i. O código fonte de um software proprietário somente poderá ser alterado, copiado e distribuído mediante 

autorização do proprietário. A distribuição de seu modo executável é feita mediante licença de uso, o que 
geralmente está associado a um pagamento ao proprietário. 

ii. O código fonte de um software livre pode ser alterado, copiado e distribuído livre e gratuitamente. 

iii. Softwares com distribuição shareware são disponibilizados gratuitamente, com tempo de uso limitado, incluindo 

seu código-fonte. Não é permitida sua aquisição integral nem mesmo mediante pagamento. 

iv. Softwares com distribuição freeware são distribuídos integral e gratuitamente, sem prazo de uso determinado, 

podendo ser alterados, copiados e distribuídos gratuitamente. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) i, ii, iii e iv são falsos. 

B) i, ii, iii e iv são verdadeiros.  D) Somente ii e iii são verdadeiros. 

C) Somente i e ii são verdadeiros. E) Somente iii e iv são verdadeiros. 
 
16. Sobre política de segurança de dados, analise os itens abaixo: 
 

i. Um backup de dados trata-se de uma cópia de segurança dos dados armazenados no computador, que deve ser 
feita periodicamente e armazenada em mídias removíveis, abrangendo todos os dados do computador. 

ii. Para tornar os dados mais seguros, os usuários devem divulgar a senha de rede para, pelo menos, um outro 

usuário, garantindo sua recuperação em caso de esquecimento. 

iii. Os softwares antivírus instalados nas estações de trabalho podem ser desabilitados durante o período de tempo que 

o usuário não estiver usando a Internet. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Somente i é verdadeiro. 

B) Somente ii é verdadeiro.  D) i, ii e iii são verdadeiros. 

C) Somente iii é verdadeiro. E) i, ii e iii são falsos. 
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17. Periféricos são todos os dispositivos que podem ser conectados ao computador. Assinale a alternativa CORRETA 

sobre a instalação de periféricos. 
 
A) Equipamentos que utilizam a tecnologia USB são mais difíceis de serem instalados. 

B) Periféricos jamais necessitam de instalação de qualquer arquivo no computador. 

C) Periféricos que requerem o uso de CD de instalação o fazem somente para testar se o equipamento está corretamente 

conectado. 

D) Todo conector de computador possui somente uma posição para plugar no computador. Se o plugue não estiver entrando 

com facilidade, a posição deve ser invertida, e o encaixe poderá ser feito facilmente. 

E) A instalação de periféricos requer invariavelmente a abertura total do gabinete.  
 
18. Observe a tabela abaixo que representa um cadastro com nome, cidade e idade. Qual a função que, a partir do 

nome “Caio”, retorna CORRETAMENTE à respectiva idade “4”? 
 

 
 

i. =PROC("Caio";A2:A7;C2:C7) 
ii. =PROCV("Caio";A2:C7;3) 

iii. =PROCV("Caio";A2:C7;3;0) 

iv. =PROCH("Caio";A2:C7;3) 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) São verdadeiros i, ii e iii.  

B) São verdadeiros ii e iii.  D) Somente iii é verdadeiro. 

C) São verdadeiros i e iii.  E) Somente iv é verdadeiro. 
 
19. A maioria dos editores de texto possui inúmeras teclas de atalho pré-definidas. Esse recurso permite mais agilidade 

na edição de documentos. Sobre as teclas de atalhos do Open Office, analise os itens abaixo: 
 

i. Shift+ Enter: Insere uma quebra de página manual e move o texto encontrado à direita do cursor para o início da 
próxima página. 

ii. Ctrl+Enter: Termina a linha atual e move o texto encontrado à direita do cursor para a próxima linha, sem criar um 

novo parágrafo. 
iii. End: Move o cursor para o fim do documento. 

iv. Ctrl+End: Move o cursor para o fim da linha atual. 
 
Assinale a alternativa CORRETA.  
 
A) i, ii, iii e iv são verdadeiros. 

B) i, ii, iii e iv são falsos.  D) iii e iv são verdadeiros. 

C) i e ii são verdadeiros. E) Somente i é verdadeiro. 
 
20. Os editores de apresentações são usados na criação e exibição de apresentações. Sobre essa ferramenta, analise os 

itens abaixo: 
 

i. Apresentação: um conjunto de slides, folhetos, anotações e estruturas de tópicos, agrupados em um arquivo. 
ii. Slide: uma página individual da apresentação e podem ter títulos, textos, elementos gráficos, clipart (desenhos) e 

outros elementos.  

iii. Folhetos: consistem em pequenas versões impressas dos slides. São usados para dar suporte à apresentação, 

costumam ser distribuídos ao público. 

iv. Notas: consistem em folhas com slide em tamanho reduzido e anotações. São destinadas ao próprio apresentador 
para o momento da apresentação. 

v. Estrutura de Tópicos: representa o sumário da apresentação. Exibe os títulos e os textos principais de cada slide.  
 
Assinale a alternativa CORRETA.  
 
A) i, ii, iii, iv e v são verdadeiros. 

B) i, ii, iii, iv e v são falsos.  D) iii e iv são verdadeiros. 

C) i e ii são verdadeiros. E) Somente v é verdadeiro. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

 

21. As organizações são constituídas de pessoas e dependem delas para atingir seus objetivos e cumprir suas missões. 

Com base nessa afirmação, analise os itens abaixo: 

 

I.  As organizações surgem para aproveitar a sinergia dos esforços de vários indivíduos que trabalham em conjunto. 
II.  Quanto mais industrializada for a sociedade, mais numerosas e complexas se tornam as organizações. 

III.  Independente do tamanho da organização, as pessoas sempre se sentem sozinhas no desenvolvimento de suas 

atividades. 

IV.  O conceito de Administração de Recursos Humanos em algumas organizações ainda adota a linha da 

administração de pessoas e não, da administração com pessoas. 

 

Somente está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, II e IV. B) III e IV. C) I, II e V. D) I e II. E) IV. 

 

22. Por volta de 1930, as organizações de maior porte passaram a reconhecer a importância das relações humanas e a 

iniciar o processo de integração de indivíduos no trabalho, em substituição lenta às relações cada vez mais 

impessoais trazidas pela Administração Científica. Sobre isso, é CORRETO afirmar que 

 
A) na Administração Científica, as pessoas são reconhecidas como essenciais no processo fabril e nas relações de produção. 

B) na análise da teoria estruturalista, as pessoas são vistas em primeiro plano. 

C) naquele momento, passamos a reconhecer o advento do homem social. 

D) a teoria clássica que tem como enfoque a organização formal se baseia nas pessoas. 

E) a teoria das relações humanas tem como base a teoria das decisões.  

 

23. A empresa é uma organização econômica destinada à produção ou venda de mercadorias ou serviços, tendo como 

objetivo o lucro. Em relação às características das empresas, numere a 2ª coluna de acordo com a 1ª. 

 

1. Complexidade (   ) Operação de procedimentos e canais de comunicação. 

2. Anonimato (   ) Constituição da organização informal, que funciona em 
paralelo com a estrutura formal. 

3. Rotinas padronizadas (   ) Ênfase é colocada sobre as tarefas ou operações e não, 

sobre as pessoas. 

4. Estruturas personalizadas e não oficiais (   ) Tendência a separar as linhas de autoridade formal 

daquelas de competência profissional ou técnica. 

5. Tendências à especialização e à proliferação de 

funções 
(   ) O porte é um elemento final e intrínseco às grandes 

organizações. 

6. Tamanho (   ) As organizações são distintas dos grupos e das 

sociedades em termos de complexidade estrutural. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

 
A) 1,5,4,3,2,6. B) 5,3,2,4,1,6. C) 4,5,1,6,2,3. D) 2,3,6,5,4,1. E) 3,4,2,5,6,1. 

 

24. Em relação às diferentes eras da organização, registram-se importantes mudanças em diversas áreas. No que 

concerne à cultura organizacional, numere a 2ª coluna de acordo com a 1ª. 

 

1. Industrialização clássica (   ) Foco no presente e no atual.  

2. Industrialização neoclássica (   ) Foco no futuro destino.  

3. Era da informação (   ) Foco no passado, nas tradições e nos valores. 

 

Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 

 
A) 1,2,3. B) 3,1,2. C) 2,3,1. D) 3,2,1. E) 1,3,2. 
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25. O ambiente organizacional nas empresas é algo que reflete cada vez mais no comportamento das pessoas que atuam 

nas empresas. Tomando como base essa afirmativa, analise os itens abaixo: 

 

I.  Na industrialização clássica, o ambiente é estático, previsível, com poucas e previsíveis mudanças. 
II.  Na industrialização neoclássica, existe uma maior intensificação das mudanças e com maior velocidade. 

III.  Na era da informação, o ambiente é mutável, imprevisível, turbulento, com grandes e intensas mudanças. 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Apenas I e II estão corretos. 

B) Apenas III está correto.  D) I, II e III estão corretos. 

C) Apenas II e III estão corretos. E) Apenas II está correto. 

 

26. As organizações encontram-se sempre em um processo de transformação, de mudanças e nunca estão prontas e 

acabadas. Nesse caso, podemos dizer que as organizações são um organismo vivo e sujeito a mudanças. Assim, é 

CORRETO afirmar que 
 
A) as empresas se constituem como exemplos típicos de organizações lucrativas. 
B) a empresa é todo empreendimento humano que visa sempre ao lucro. 

C) toda empresa dispõe apenas dos recursos humanos para sua gestão. 

D) todas as organizações possuem estruturas de gestão compartilhadas. 

E) as organizações do passado davam ênfase à inovação e criatividade.  

 

27. Os sistemas abertos das organizações têm uma variedade enorme de entradas e saídas com relação ao ambiente 

externo. Essas entradas e saídas não são bem conhecidas, e suas relações de causa e efeito são indeterminadas. Sobre 

sistemas abertos, também podemos entender como 
 
A) estrutural. B) orgânico. C) principal. D) dinâmica. E) predominante. 

 

28. O modelo sociotécnico de Tavistock afirma que toda organização consiste em uma combinação administrada de 

tecnologia e de pessoas, de tal forma que ambos os lados se encontrem em inter-relação recíproca. Tomando como 

base essa definição, numere a 2ª coluna de acordo com a 1ª, a partir da constituição dos subsistemas que constitui 

esse modelo. 
 

1. Sistema técnico (   ) É relacionado com a cultura organizacional, os valores e as normas e a 
satisfação das necessidades pessoais. 

2. Sistema gerencial (   ) Inclui o fluxo de trabalho, a tecnologia envolvida, os papéis requeridos 

pela tarefa e outras variáveis tecnológicas.  

3. Sistema social (   ) Inclui a estrutura organizacional, as políticas, os procedimentos e as 

regras, o sistema de recompensas e as punições. 
 
Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 
 
A) 3,2,1. B) 1,2,3. C) 2,1,3. D) 1,3,2. E) 3,1,2. 

 

29. O novo processo de gestão de pessoas, a partir da década de 90, nos traz algumas mudanças. Observe os itens 

abaixo: 
 

I.  Administração de recursos humanos entregue a funcionários. As decisões são tomadas por um colegiado. 
II.  Presidente da empresa sem secretária própria e escritório sem porta. 

III.  Grupos autônomos de funcionários que trabalham sem chefe e respondem pela quantidade e qualidade dos 

produtos. 

IV.  Planos e metas traçados pela direção da empresa, ficando os subordinados a prestar contas apenas dos resultados. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Apenas IV está correto. 

B) I, II, III e IV estão corretos.  D) Apenas III e IV estão corretos. 

C) Apenas I, II e III estão corretos. E) Apenas II está correto. 
 
30. Os novos papéis dos profissionais de Gestão de Pessoas se constituem em uma verdadeira mudança em suas funções. 

Numere a 2ª coluna de acordo com a 1ª no que corresponde às novas atividades do profissional em gestão de pessoas. 
 

1. Atender aos usuários internos e externos (   ) Preocupar-se em garantir aos empregados um ambiente de 

trabalho atraente e capaz de proporcionar-lhes a satisfação da 

maioria das necessidades individuais. 

2. Manter-se aberto para as novas tecnologias 

administrativas 
(   ) Preocupar-se com o alcance dos objetivos tanto da organização 

quanto dos empregados e dos clientes. 
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3. Proporcionar à organização empregados 

capacitados e motivados 
(   ) Desenvolver a capacidade da empresa em aceitar mudança e 

capitalizar-se com ela. 

4. Preocupar-se com a qualidade de vida no 

trabalho 
(   ) Estimular o espírito de competitividade dos colaboradores intra 

e externamente à organização.  

5. Agregar valor aos empregados, à empresa e 

aos clientes 
(   ) O foco das atividades está voltado não apenas para as 

atividades no interior da empresa mas também para o público 

externo.  

6. Atuar como agente de mudança (   ) Os princípios éticos devem nortear todas as atividades das 

organizações. 

7. Reconhecer as pessoas como parceiras da 
organização 

(   ) Procurar assegurar que o trabalho rotineiro seja realizado com a 
maior eficiência possível.  

8. Proporcionar competitividade à 

organização 
(   ) Para garantir altos níveis de desempenho, é necessário que as 

pessoas percebam justiça nas recompensas que recebem.  

9. Manter um comportamento ético e 

socialmente responsável 
(   ) Como parceiras, as pessoas fazem investimentos na 

organização, esperando retorno desse investimento.  
 
Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 
 
A) 3,2,4,5,7,9,8,1,6. 

B) 1,3,4,5,9,8,7,6,2.  D) 2,5,6,9,1,3,7,4,8. 

C) 4,5,6,8,1,9,2,3,7. E) 8,4,3,2,7,1,9,6,5. 
 
31. No processo de avaliação de desempenho das pessoas nas organizações, o papel do avaliador é de fundamental 

importância. Nesse sentido, identifique abaixo a alternativa INCORRETA em relação às atividades do avaliador. 
 
A) É importante definir com clareza o que se deve observar. Por isso é que o supervisor deve ter bem claro o significado de 

cada fator de avaliação. 

B) A avaliação de desempenho não pode ser vista como um ajuste de contas com o empregado. O avaliador deve, pois, se 

esforçar para ser o mais imparcial possível. 

C) Para avaliar bem, é preciso conhecer, com profundidade, a natureza e o conteúdo dos cargos ocupados pelos subordinados, 

pois eles é que constituem o padrão de avaliação. 

D) O supervisor não deve instruir seus subordinados acerca do processo de avaliação. 

E) O avaliador deve evitar a “tendência central”, que consiste em utilizar preferencialmente os valores médios para julgar os 
subordinados. 

 

32. A definição sobre a análise e descrição de cargos deve ser vista como uma etapa fundamental e de partida para o 

tratamento da maioria dos problemas na área de Recursos Humanos. Identifique abaixo a alternativa 

INCORRETA sobre uma de suas funções. 
 
A) A determinação do perfil do ocupante para definir os procedimentos para a seleção do pessoal. 

B) O fornecimento dos dados necessários para o levantamento de necessidades e seleção dos conteúdos dos programas de 

treinamento de pessoal. 

C) O fornecimento de subsídios para avaliação de cargos e determinação das faixas salariais é elemento desnecessário. 

D) A determinação das linhas de autoridade e responsabilidade na organização. 

E) O fornecimento de subsídios para a implantação de sistemas de avaliação de mérito. 

 

33. Os planos de benefícios sociais são uma forma de remuneração indireta. Seus itens mais importantes são: assistência 

médico-hospitalar, seguro de vida em grupo, alimentação, etc. Dentro desse conceito, é CORRETO afirmar que 
 
A) não dependem da atitude e expectativas do empregado quanto aos benefícios sociais. 
B) independem das exigências dos sindicatos. 

C) a legislação trabalhista e previdenciária imposta pelo governo não interfere nos planos. 

D) a partir da competição entre as empresas na disputa pelos recursos humanos, esses planos são de vital importância para 

atraí-los ou mantê-los. 

E) os controles salariais exercidos indiretamente pelo mercado mediante concorrência de preços dos produtos ou serviços não 

interferem nos planos. 
 
34. Os benefícios sociais são classificados quanto às exigências, à natureza e aos objetivos. A partir deste último, 

podemos afirmar que 
 

I.  podem ser assistenciais, recreativos e supletivos. 
II.  os recreativos visam proporcionar ao empregado repouso, lazer e diversão. 

III.  os supletivos visam proporcionar ao empregado conveniências e facilidades. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Apenas II está correta. 
B) I e III estão corretas.  D) Apenas I está correta. 

C) II e III estão corretas. E) I, II e III estão corretas. 
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35. Benefícios flexíveis são os novos pacotes que estão sendo adotados pelas empresas, visando à flexibilização dos 

benefícios e buscando a melhoria da qualidade e redução dos custos dos benefícios, além de melhorar o 

relacionamento entre empresa e empregado. Tomando por base o conceito dos benefícios flexíveis, numere a 2ª 

coluna de acordo com a 1ª. 
 

1. Benefício padrão mais benefícios flexíveis (   ) Os funcionários escolhem a opção que for do seu agrado. 

(de acordo com o que a empresa oferece).  

2. Benefícios modulares (   ) A empresa define a verba, e o empregado define como 

administrá-la durante o período.  

3. Livre escolha (   ) São opções oferecidas em termo de plano de saúde e 

previdência privada dentro de determinado valor limite.  

4. Cash livre (   ) São os tradicionais pacotes oferecidos à maioria dos 
empregados. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 
 
A) 3,2,4,1. B) 3,4,1,2. C) 1,2,3,4. D) 4,3,2,1. E) 3,4,2,1. 

 

36. Da mesma forma que os benefícios sociais nos trazem vantagens, em alguns casos, têm que observar alguns 

problemas que podem surgir com a sua adoção. Sobre eles, analise os itens abaixo: 
 

I.  Acusação de paternalismo. 
II.  Custos excessivamente elevados. 

III. Mantêm os trabalhadores menos produtivos. 

IV.  Novas fontes de queixas e reclamações. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Apenas II está correto. 
B) Apenas III e IV estão corretos.  D) I, II, III e IV estão corretos. 

C) Apenas IV está correto. E) Apenas I e II estão corretos. 

 

37. As políticas trabalhistas se baseiam em quatro diferentes tipos. São elas: paternalista, autocrática, de reciprocidade 

e participativa. Diante dessa divisão, numere a 2ª coluna de acordo com a 1ª. 

 

1. Política paternalista (   ) Baseia-se na reciprocidade entre a organização e o sindicato. 

2. Política autocrática (   ) Caracteriza-se por considerar que as relações trabalhistas envolvem o 

sindicato e os trabalhadores de um lado, e a organização, seus dirigentes e 

supervisores, de outro. 

3. Política de reciprocidade (   ) Caracterizada pela aceitação fácil e rápida das reivindicações dos 
trabalhadores. 

4. Política participativa (   ) Caracterizada pela postura rígida e impositiva da organização. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

 

A) 3,2,4,1. B) 1,2,3,4. C) 4,3,2,1. D) 2,1,4,3. E) 3,4,1,2. 

 

38. A remuneração do trabalhador é definida pelo conceito de salário fixo, que é o valor devido pelo empregador, já 

definido em contrato de trabalho, não dependendo de circunstâncias alheias, vinculado apenas à presença do 

empregado no trabalho, podendo se apresentar por meio de algumas formas adicionais. Sobre isso, analise os itens 

abaixo: 
 

I.  Salário-base: também chamado de salário contratual. 
II. Salário mínimo: fixado por lei, valor mínimo a ser recebido pelo empregado com jornada mensal de 220 horas, 

corrigido anualmente pelo governo. 

III.  Piso salarial: valor determinado pela categoria do empregado ou atividade econômica da empresa; previsto em 

dissídio, norma ou acordo coletivo (sindicato). 

IV.  Salário profissional: exclusivo para a categoria dos profissionais liberais: médicos, advogados, engenheiros, 

dentistas, etc. instituído pela legislação que regulamenta a profissão. 
 
Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Apenas I está correto. 

B) Apenas II e III estão corretos.  D) I, II, III e IV estão corretos. 

C) Apenas I e IV estão corretos. E) Apenas IV está correto. 
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39. Segundo a CLT, os empregados têm direito de tirar férias ao completarem 01 (um) ano de trabalho, devendo ser 

acrescido 1/3 sobre a base de cálculo das férias. Esse instrumento de benefício goza de alguns princípios. Sobre estes, 

analise os itens abaixo: 
 

I. Anualidade: o gozo das férias passa a ser direito do empregado após 12 (doze) meses de relação contratual sem 
prejuízo. 

II. Continuidade: as férias sofrem limitações de fracionamento, devendo ser de 30 (trinta) dias consecutivos. 

III. Remunerabilidade: goza o empregado de ter seu período de descanso remunerado integralmente, considerando 

salário fixo e salário variável. 

IV. Irrenunciabilidade: não pode o empregado renunciar às férias e desejar “vendê-las”; deve gozá-las. 

V.  Proporcionalidade: em razão de as férias sofrerem com a redução, por conta de excesso de faltas, elas podem ser 

proporcionais.   
 
Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) I, II, III, IV e V estão corretos. 

B) Apenas I, II e V estão corretos.  D) Apenas III está correto. 

C) Apenas II, III e IV estão corretos. E) Apenas III e V estão corretos. 

 

40. Segundo Valentin Carrion: “Estabilidade é o direito de não ser despedido, senão em razão da prática de ato que tenha 

violado o contrato. A estabilidade real é a absoluta, a que resulta em reintegração do trabalhador e não se substitui por 

indenização, nem sequer com sua concordância”. A estabilidade encontra-se numa situação que se encontra em dois 

grupos: econômica e jurídica. Dentro dessa análise, observe os itens abaixo acerca da estabilidade para alguns 

casos: 
 

I.  Representante dos trabalhadores no Conselho Curador do FGTS: A Lei 8.036/90 artigo 3º § 9º “Aos membros do 

Conselho Curador, enquanto representantes dos trabalhadores, efetivos e suplentes, é assegurada a estabilidade no 
emprego, da nomeação até um ano após o término do mandato de representação, somente podendo ser demitidos 

por motivo de falta grave, regularmente comprovada através de processo sindical”. 

II.  Representantes dos Trabalhadores no Conselho Nacional de Previdência Social preceituam a Lei 8.213/91 artigo 

3º § 7º “Aos membros do CNPS, enquanto representantes dos trabalhadores em atividade, titulares e suplentes, é 

assegurada a estabilidade no emprego, da nomeação até um ano após o término do mandato de representação, 

somente podendo ser demitidos por motivo de falta grave, regularmente comprovada através de processo judicial”. 

III.  Membros da Comissão de Conciliação prévia: artigo 625-B § 1º da CLT: “É vedada a dispensa dos representantes 

dos empregados membros da Comissão de Conciliação Prévia, titulares e suplentes até um ano após o final do 

mandato, salvo se cometerem falta grave, nos termos da lei”. 

 

Assinale a alternativa CORRETA. 

 

A) Apenas I e III estão corretos. 

B) Apenas III está correto.  D) I, II e III estão corretos. 
C) Apenas II e III estão corretos. E) Apenas I está correto. 


